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PHAN PAI SO
CHUONG I: MENH PE - TAP HQP

MENH PE

1. Ménh dé:
- Ménh d¢ 1a mét cau khiang dinh ding hodc mét cau khing dinh sai.
- Mot ménh d& khong thé vira dung, vira sai.
VD: P: “S6 3 1a 56 16” (D). “Hom nay trdi mua” ( khong phai ménh dé vi vira dung vira sai)
2. Ménh dé chira bién:

Ménh dé chira bién 12 mot cau khang dinh chtra bién nhén gia trj trong mot tap X nao d6
ma véi moi gid tri ciia bién X ta dugc mot ménh de.

VD: “n chia hét cho 3”
3. Ménh dé phua dinh:
Cho ménh dé P.
- Ménh @ “ khéong phai P” duoc goi la ménh d phu dinh cta P va ki hiéu 1a P
- Néu P dung thi P sai, néu P sai thi P dlng.
VD: P : “4 chia hét2”. P: 4 khong chia hét cho 2”
4.Ménh dé kéo theo:
Cho ménh d& P va Q.
- Ménh dé “ Néu P thi Q” dwoc goi 1a ménh dé kéo theo va ki hiéu P=>Q
- Ménh d& P = Q chi sai khi P diing va Q sai.
Luu y: Cac dinh 1y toan hoc thuong ¢6 dang P = Q. Khi do:
P 1a gia thiét, Q 1a két luan.
P 13 diéu kién du dé c6 Q.
Q la diéu kién can dé co P.

5. Ménh dé do:
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Cho ménh d& kéo theo P=> Q. Ménh dé¢ Q = P duogc goi 1a ménh dé dao ctia ménh dé P= Q

6. Ménh dé twong dwong:

Cho ménh d& P va Q.

-Néu P=Q va P=Q déu dingthi tandi P va Q l1a hai ménh dé tvong duong.

- Ki hiéu: P < Q doc la:

0) P twong duong Q, hoac

0) P la dicu kién can va du d¢ c6 Q, hoac

0) P khi va chi khi Q.
7. Ki hiéu V va 3

- V doc la vi moi, tat ca.

VD: Vx € R:x" >0 .( Binh phuong moi sb thuc luén khong am)

- 3 :doc 1a ton tai it nhat mét, co it nhat mot.

VD: C6 mét 86 tu nhién ma 2n=2.( Ine N:2n=2)

- 3! :docla ton tai duy nhét, c6 duy nhét mét.

BAI TAP

1) Trong cac cau sau, cau nao 1la ménh deé, cau nao 1a ménh dé chura bien?

a) 3+2=8 b)l-x=0

¢) xty =2 d)2-9<0

2) Xét tinh diing sai ciia méi ménh dé va phdt biéu ménh d@é phii dinh ciia né:

a) 1794 chia hét cho 3
b) 2 1lasé hiwuti

¢) mw<3,15

d) [-2|<0

3) Ding ki hi¢u V,3 dé viét cdc ménh dé sau:

a) Moi so nhan voi 1 déu bang chinh no

b) C6 mot s6 cong véi chinh né bang 0

¢) Moi so cong voi so doi cua no déu bang 0.
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e) 806 tw nhién chia hét cho 6 la s6 vira

D

chia hét cho 2 viva chia hét cho 3.
Téng 2 canh ctia 1 tam gidc I6n hon
canh thir 3.
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4) Phat bieu thanh 161 moi ménh dé sau va xét tinh dung sai cia no:
a) VxeR:x*>0
b) YneN:n<2n
¢) ImeN:n" =n

d) EIxeR:x<l
X

5) Lap ménh dé phu dinh cua mi ménh dé sau:
a) Vne N :nchia hét chon
b) IxeQ:x*=2
¢) VxeR:x<x+1
d) IxeR:3x=x"+1
e) IeR: X —x+1>0
/) VxeR:x*—x+1>0
g) VngN:n2+1chia hétchq4 7 .
6) Cac ménh dé sau dung hay sai? Néu sai hay sua lai d€ c6 mot ménh dé dung?
a) x=1lox"=1
b) VxeR:x*>x
¢) dJxeN: x’2 <x )
d) 2015 la so nguyén to
e) VxeR:x*+y> <2xy
) IxeN:n*+n+1i7
g) ABCD la hinh vuong = ABCD la hinh binh hanh
h) ABCD la hinh thoi= ABCD la hinh chir nhdt ‘
i) T giac ABCD la hinh vuong < Hai dwong chéo AC va BD bang nhau
j) Hai tam giac bang nhau < chung co dién tich bang nhau.

TAP HQP

1. Tap hop

- Tap hop 1a khai niém co ban cua toan hoc. Thong thuong tap hop gdm cac phin
tir ciing chung mot hay vai tinh chét nao do.

- C6 hai cdch xdc dinh tdp hop: 1iét ké cac phan tir cua tap hop, hodc chi 5 cac
tinh chat ddc trung cho céc phan tir cta tap hop.

2.Tap réng: 13 tap hop khong chira phin tir nao. Ki hiéu: &

3. Tap hop con: Tap hop A duogc goi 12 tap con cua tap hop B néu moi phan tir cia A déu la
phan tir cua B. Ki hiéu : 4 B (doc 13 A chira trong B)

v Taco: AcB<= (Vx:xe A= xeB)
4.Tap bing nhau : Hai tap hop A va B goi la bang nhau néu moi phan tir ctia tap A déu thudc
tdp B va nguoc lai. Ki hiéu A =B

- Biéu dd Ven : minh hoa truc quan mét tap hop boi mot duong khép kin,
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khong tu cat.

BAI TAP
1) Viét mdi tap hop sau bang cach liét ké cac phan tir ctia n6
a. A={xeR:(2x" =5x+3)(x* —4x+3)=0}
b. B={xeR:(x’—10x+21)(x’-x)=0}
c. C={xeR:(6x"-Tx+1)(x’—x—-56)=0}
d. D={xeZ:2x*-5x+3=0}

e. E={xeZ:-2<x<4}
f. F={xeN:x'—x"—6x=0}
g. G={xeR:2x"+x+9=0

2) Viét mbi tap hop sau bang cach chi rd tinh chat dic trung cho cac phan tir ctia no:

a. A={0;1,2;3;4} e. E={3:6:9;12;15;18}

b. B={-3;9;-27;81} ¢ F:{l-l-l-l}

c. C={%35711} 2°4°6’8

d. D={0:4;8;12;16} o G={1;l;l;i}
379’81

3) Trong céc tip hop sau ddy, tip nao la tip rong?
a. A={xeZ:-3<x<l} C.

C={xeR:x"+x+2=0}

b. B={xeQ:x"-3x+1=0} d E={xeN:x’+5x+6=0}

4) Tim tap con cua tap hop sau: 4 ={a,b,6}

CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP

1.Cac phép toan :

Phép giao Phép hop

Hiéu cua hai tap hop

e
L L AN AN
L L A} A}
{ 1 1 ]
\ \ VA ]
AN AN /
e ———

ANB = {x/xeAvaxeB} | AUB = {x /xeA hodc xeB}

= D

A\B = {x/xeAvaxgB}

Chiy: NeuAd cE thi CgA=E\d = {x xeE vaxeA)

2. Cac tap hgp con thwong dung cia R:

TAILIEU DANH CHO HS CO BAN A



TRUONGTHCS - THPT ..o, HR ILOP 0

Tén goi, ki hiéu Tap hop Hinh biéu dién

Poan [a ; b] xeR/a <x<b} TR SR WITTITIIN

Khoang (a;b) (xeR/a<x<b} R
Khoang (—o0 ; a) xeR/x<a} I
Ntra khoang (a ; + ) {xeR/x>a } LU >
Nura khoang [a ; b) {€eR/a<x<b} T SR

Nira khoang (a ; b] xeR/a<x<b} HHHHHHHHA—HHHHH>

Nura khoang (- ; a] {xeR/x < a) Y

Nira khoang [a ; ) xeR/x>a} YYTYIRRNITVYYIIIN SN

v' Chuay:

"M"14y phan khong bi gach
"U"b6 phan 2 gach

v/ Céch v& trén truc s6 cia phép toin "M ya"U"
o Budc 1: Xéc dinh th tu cac sb trén truc sb tir nhd dén 1on
o Buéc 2: V& tap thar nhit ( co gach bo phén thira )
o Buéc 3: V& tip thir hai bang mau muc khac ( ¢6 gach bo phan thira)
o Bude 4: Cin cr vao cau hoi tra 10i 2 phép toan "M" va"U"
v' Céch vé trén truc s6 cia phép toin “ hiéu”( phan bu )
o Budc 1: Xéc dinh tht tu cac sb trén truc sb tir nho dén 1on
Buéc 2: V& tip tha nhat ( co gach bo phan thira )

o
o Buwde 3: Xac dinh tap thir hai béng mau muc khac va gach bo bén trong tip nay
o Bude 4: Két luan ( luu y ddu ngodc ¢ phan nay)

BAI TAP

Bail) Xac dinh va vé trén truc so cac phép toan "M" va"U" cita hai tap hop sau:
a) A=(—0;3); B =[2;+0)
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TRUONG THCS - THPT ........ovvaeaaaaaaiiiiaaaaaaanainns HR 1LOP 10

b)C =(~4:3):D=[0:9]

sg;ﬁ;®fzpéhmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm

;;E;E;S%E;E;;;mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm

e) [ =(—o0;1];J =[1;+0)

D K =(-13):L=[416)

é&;ﬂng;éhwmwmwmmmmwmmmmmmwmwmmmwmw

Bai 2) Xac dinh va vé trén truc s6 cic phép toan "M" va"U" ciia hai tap hop sau:
a)Az{xeR|x£—3};B=(—6;O)
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b)C={xe]R|x>—3};D={xe]R|—7Sx§2017}

Bai 3) Xac dinh cac phép toan "M" va"U" ciia hai tap hop sau:
a)A={xeN|x<3};B={xeN|l<x<6}

b)C={er|—4<xS2};D:{xeN*|x£4}

Bai 4) Xac dinh cac phép toan cua hai tap hop sau:
a) A\B;B\ Avéi A={xeN|x£3};B:{xeN|l<x£6}

b) C\D;D\Cvéi C={xeZ|-4<x<2};D={xeN|x<4

Bai 5) Xac dinh va vé trén truc so cac phép toan cia hai tip hop sau:
a) A\B;B\ 4;C, 4;Cy B v6i A=(—0;3); B=[2;+00)

b) C\D;D\C;C,C;C Dvéi C=(—4;3);D=[0;9]

TAILIEU DANH CHO HS CO BAN
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¢) E\F; F\E;C,E véi E =[-5;0);F = (-2;4]

d) G\H;H\G;C, G;C,H véi G =(—0;5);H =[5;+0)

e) I\J;C, I véi I =(—o0;1];] =[1;400)

f) L\K;K\L;C, K véi K =(-1;3);L=[4;16)

TAILIEU DANH CHO HS CO BAN
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Bai 6) Xac dinh va vé trén truc s6 cic phép toan "M" va"U" ciia hai tap hop sau:
a)A={xeR|x<-3};B=(-6;0)

b)C={xe]R|x>—3};D={xe]R|—7Sx§2017}

Bai 7) V& trén truc so va xac dinh cac phép toan cia hai tap hop sau:

a)A\B;B\ 4;C, A véi A={xeR|x£—3};B:(—6;O)

b) C\D;D\C;C,C véi C={xE]R|x>—3};D={xe]R|—7Sx£2017}

BAI TAP TU LUYEN

1) Xic dinh cac tip hop va biéu dién chiing trén truc sb:
a. [=31)n(0:4] £ (=25]1u(L7)
b. (0;2]N[-LI) g (—c:5]U[=1:9)
c. (215N (3;+,) h. (—o0;5]U[ —1;+0)
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d. (-1 ﬂ) A[=1:2) i. (=2:3)U[3;5)
3 jo (—00;2001]U[16;2016)

e. (-0 )M (=2;+0) k. (-1;5]U[7;9)
2) Xic dinh cac tp hop va biéu dién chiing trén truc so:
a) (<2:3]\[L:5) &) R\(=3:+w)
by (<2:5)\(3:7) f) R\(240)
o) (~o0:5]\(4:1999) Q) R\(=0:3]
d) [6:2016)\(=3;10) h) R\(-1:2]

3) Cho A=(—0;2];B=(~10;2019).Tim va v& trén truc s6 cac phép toan
ANB;AUB;A\B;B\ 4;C,4

4) Cho A=(—0;1985]; B =(—16;+0).Tim va v& trén truc sé cac phép toan
ANB;AUB; A\B; B\ 4;C,4;C,B

LUYEN TAP

1) ChoA={x eR/ x*+x—12=0va2x*—7x+3 =0}
B={x eR/ 3x*-13x 12 =0 hay x*—3x=0}

Xac dinh cac tap hop sau:
ANnB; A\B ;B\A; AUB

2) ChoA={xeN/x<7}vaB={1;2:3;6;7;8}
a) Xac dinh AUB; AnB; A\B; B\A

b) CMR : (AUB)\ (AnB)= (A\B)U(B\ A)

3) Xac dinh cac tap hop sau bang cach néu tinh chét dic trung:

A=1{0;1;2;3;4} C=1{-3;9;-27; 81}
. B={0:4;8;12;16} ‘ D =1{9;36;81; 144}
4) Biéu dién hinh anh tap hgp A; B; C bang biéu d6 Ven:
A={0;1;2;3} B=1{0;2;4;6} C=1{0;3;4
5%
5) A={xeR/ |x| <4} ;B={xeR/ -5<x-1<8}
Viét cac tap hop sau dudi dang khoang — doan — nira khoang
ANnB; A\B ;B\A; R\(AUB)
6) ChoA={x eR/ x’<4};B={xeR/ -2< x+1<3}
Viét cac tap hop sau dudi dang khoang — doan — nira khoang
ANnB; A\B ;B\A; R\(AUB)
7)
a)Cho A=(1;2};B={1;2;3;4;5}. Xacdinh céac tap hop X saocho A U X =
B
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b) Tim A; B biet AN B={0;1;2;3;4}; AAB={-3;-2} ; B\ A={6;9;10}

8) Xac dinh cac tip hop sau bang cach liét ké:
A= {xeQ/(2x + )(x*+x - 1)(2x* -3x + 1) =0}

B= { xeZ/6x* -5x + 1 =0}

C={xeN/(2x +x)(x* +x - 2)(x* -x - 12) =0}
D={xeN/x2>2va‘1x<4}

E={xeZ/ Jx <2vax>-2}

9) Cho A={xeZ/ x*<4}
B={xeZ/(5x - 3x°)(x* -2 x - 3) =0}
a) Liétke: A; B
b) CMR (A UB)\(ANB)=(A\B)U (B\A)

10) Cho E={xeN/1<x<7}
A= {xeN/(x-9)(x*-5x—6)=0}

B={xeN/xlasdnguyéntd <5}
a) Chimg minh ring AcEvaB cE
b) Tim CgA ; CgB ; Cg(AnB)
¢) Ching minh rang : E\ (A nB)=(E \A) U ( E \B)
E\(AUB)=(E\A)n(E\B)

11) MJi hoc sinh 16p 10A9 déu choi béng da hay bong chuyén. Biét rang c6 25 ban choi
béng d4, 20 ban choi bong chuyén va 10 ban choi ca 2 moén thé thao nay. Hoi 16p
10A9 ¢6 bao nhiéu hoc sinh?

12) Trong s6 45 hoc sinh 16p 10A c6 15 ban xép loai hoc luc gidi, 20 ban xép loai hanh
kiém tdt, trong d6 c6 10 ban vira hoc luc gioi vira c6 hanh kiém tot. Hoi
a. Lép 10A c6 bao nhiéu ban dugc khen thuong, biét rang muén duoc khen thuong

ban d6 phai hoc luc gidi hodc hanh kiém t6t?
b. L&p 10A c6 bao nhiéu ban chua xép hoc luc gidi va chua cé hanh kiém t6t?

13)ChohaidoanA:[4 : 6], B:[m : 10} . X4c dinh m dé
a)ANB=0 ; b) ACB; ¢) AN B chi c6 mot phan tir duy
nhat.

14)Cho A = XERHX—1|<3 vi B = xeRHx+2|>5 . Hay tim A N Bva
AUB.

TAILIEU DANH CHO HS CO BAN }
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15) Cho A = XERHX—3|<2 vi B= XERHX—4|21 _Hiy tim A N Bva

AUB.

CHUONG II - CHUONG 111

I) Piéu kién xac dinh ctia mdt s6 ham s6 thuong gip :

A, B, Cla céc biéu thuc bién x, i 1a hang so

1)y = VA cénghia khi A= 0
3)y=% conghia khi C # 0

_ ¢ N . (B=0, ...
5) y = —=— cénghia khi {B £ 2 (voii>0)

n

2)y=ﬁcénghiakhiB>0

B+0
c>0

4)y = 2= c6 nghia khi {

VB—i
_ c . - . (A=0
6)y—\/z+\/§congh1akhl {B>O
A=0
Ny =ﬁ§ conghiakhi {B >0
A+ B
Chu y:
\ £ P(x) 5 . g
1) Ham soy = o ): Diéu kién xac dinh: Q(x) #0
X

2) Ham sé y = «/R(x) : Diéu kién xdc dinh: R(x) > 0.
3) Doi khi ta sw dungphéi hop cac diéu kién véi nhau.

A#0
4) A.B #0 < .
) {B;tO

BAI TAP

Bai 1) Tim tip xéc dinh cic ham s6 sau:

a) |y=Nl-x ( cong thire 1))

Ham s6 c6 nghia khi 1-x>0 < x<1
Vay TXD: D = (—oo; 1]
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b) |y=~+2-3x
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d)

)

h)
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y=~2-2x+/x+3

( cong thire 1) 1ap lai 2 1an )
L ... 12=-2x>0 —2x>-2 x<2

Ham s6 c6 nghia khi =
x+320 x>-3 x>-3

Vay TXD: D =[-3;1]

HR ILOP I0

y=5-2x+(x-3)3x+4+x"—x-2

y:

3_2x ( cong thurc 2) )

Ham s6 ¢6 nghia khi: 3—2x>0<:>—2x>—3<:>x<%

Vay TXD: D = (—oo;%j

_ x> =5x+6

4 \9—4x

+4x-7

_x=2
y_3_x ( cong thuce 3))
Ham s6 c6 nghia khi 3—x#0 < x#3
Vay TXD: D=R\{3}

x*=5x-6

x+10

. x+8
R ) ( cong thirc 3) )

13
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x=1

Ham s6 c6 nghia khi 9 —8x —x* ¢O<:>{
x#-9

Vay TXD: D=R\{-9;1}

. . 3x-3
J) y_m ( cong thuc 3) )
K _ N4-3x
) V= e (cong thirc 1) va 3) )
x<—
. 4-3x2>0
Ham s0 ¢6 nghia khi ¢ SIx#3
X =x—-6#0
X#-2

Vay TXD: D= (—oo;g} \ {—2}

(x2 —3x—4)\/7—5x

x*—x-56

) |y=

) |y= x’—x-6
m y_(x2—16)\/5—x ( cong thirc 4) )

x<5
, 15=x>0
Ham s0 ¢6 nghia khi ¢ Six#4
x =16#0
x#—4

Vay TXD: D = (—o0;5)\ {—4;4}
) ly= x—381
R R ( cong thirc 4))

TAILIEU DANH CHO HS CO BAN 14
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x> —12x
(2x2 —x—l)\/8—x

<

Jx+4+8
\J3-2x

p) ( cong thitc 5))

x+4>0

=
3-2x>0 3

Ham s6 ¢6 nghia khi {
x < E

g

2

\V2x+6+8x* -8
NT—4x

Vay TXD: D = {—4;

Q

Bai 2) Tim tip xac dinh ciia cic ham s6 sau:
a) y=2—4x
b) y=x>+4x+15
0 y=2x3—3x+1
2015

~ 2x+1
y_3x+2

x-3

5-2x

d)

e) y=

TAILIEU DANH CHO HS CO BAN s

x>-4

_ 2x+1
(x=2)(x* —4x+3)

1
Y 23
y=+2x-3

y=A4—-x+l+x

y
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4
D y_x+4

X

g y=

h)

B x*=3x+2
B J5-2x
4 (x=2)Jx-1

1) )/:’\/2)c—1+,’L
3-x
1

poy=xt3

3x
k) y=

+

x’ -4

X +x+1

x—1

) y

B 2x* —5x+2

II) SU BIEN THIEN CUA HAM SO:

r) y=\/x—l+L
x-3

1

S -
) (x+2)Jx—1
t) y=+2x"-x-1
W) y_xz—x—2
Jx-3-4
V) y=49-x
w) y=+5-4x-x’
X) y= x* =20
V2—x—x
3x=5
y) y=

‘xz —1‘+‘x2 —3x+2‘

HR ILOP I0

X, # X,

> Xét A:f(xl)_f(xz)

X=X,

Xét sy bién thién cia ham s6 fxac dinh trén K
{Vxl,x2 ek

> +)Néu A<0. Két luan ham §(§ da cho pghich’bién trén K
+) Néu A > 0. K&t ludn ham s6 da cho dong bién trén K

BAI TAP

1) Xét s bién thién ciia cac ham so6 sau trén cic khoang da chi ra:
a) y=2x+3 trén R

b) y=—-x+5 trén R

c) y=x"+1

0x+9 trén (-5;+0)

d) y=—x"+2x+1 trén (I;+o0)

e) y=x"—4x trén (—0;2),(2;+0)

1+x
f) =1,

trén (—o0;1)

TAILIEU DANH CHO HS CO BAN
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y=x>+10x+9 trén (=5;+0)

y=+/x—1 trén mién x4c dinh

y= 2x trén (0;1), (1;+00)
x +1

y= L trén (—oo;—1),(—1;+0)
x+1
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IIT) Phwong phap xac dinh tinh chin — 1é ciia ham so:

> Tim TXD D (Néu TXD khong la tdp doi xitng thi ta két lugn ham s6 la ham
khong chan,khong lé)

» Taco:Vxe€D=> —x€D
» baty = f(x)
» Tinh f(—x) va Tinh - f(x)
> Néu:
o f(—x)= f(x) ta két luan ham sé da cho 12 ham chin.
e f(—x)= —f(x) ta két luan ham sé dé cho 1a ham lé.
{ sz(—x?: _f /‘(2) ta két luan ham s6 khong chin, khéng lé.

n ¢ I3
v Chuy:|—A=|Al; (—x)" = [X . Tleuzl Chatl
—X néun lé

v’ Tép déi xieng 13 tap thoa man diéu kién : Vi Vx € D thi —x € D

BAI TAP

Xét tinh chiin — 16 ciia cac ham s sau:

=—x" +5x

Bai 1)

Y

> Tap xac dinh D =R 1a tap d6i xtmg
» VYVxeD=-xeD

> Pit y=f(x)=—x" +5x

> f(—x)= —(—x)3 +5(—x)=x" —5x
> —f(x)=—[—x3+5x]=x3—5x

Tathdy: f(—x)=—f(x)
Vay ham sb d3 cho 1a ham 1é

Bai2) |y =-2x""" +2002x°
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TRUONG THECS - THPT ........ovveeaaaaeeiiieaaaaaaaaiin HEILOPI0
Bai3) [y=x"+1
> Tap xac dinh D =R 1a tap dbi ximg
VxeD=>-xeD
Pit y=f(x)=x>+1
fx) =(=x) +1=x"+1= f(x)
Ta théy f(=x)=f(x)

Viy ham sb da cho 1a ham chin

YV VYV V

Y

Bai 4) |y =-3x"""+| x| (xem phan cha ¥)

Bai5) |y =x"-2x+1

> Tiap xéc dinh D =R 1a tap ddi ximg

» VYxeD=-xeD

> Pat y=f(x)=x"-2x+1

> f(=x)=(—x) —2(=x) +1=x" +2x+1% f(x)
P —f(x)==[x —2x+1]==x"+2x 1 f(-x)
f(=x)# f(x)

S (=x)#=—f(x)
Vay ham sb da cho 1a ham khong chin, khong 1¢

> Ta thiy {

Bai 6) |y =3x"—5x+2017

TAILIEU DANH CHO HS CO BAN 18



TRUONG THCS - THPT ... HEILOPI0
Bai7) |y=v2—x+{2+x
» Tap xac dinh D =[-2;2]1a tap d6i ximg
VxeD=>-xeD
bat y=f(x)=\/m+ 2+x
F(=X) = 2= (=2) +42+(—x) =2 +x +42-x = f(x)
Ta thiy f(—x)=/(x)

YV V VYV VY

Vay ham s6 da cho 12 ham chin

Bai8) |y =v2—4x +2+4x

> Tap xac dinh D =[-3;3]1a tap ddi xtmg
» VxeD=>-xeD

> Dit y=f(x)=V3-x-B+x
>

>

>

F(=x)=3=(=x) =\3+(=x) =3+x—3-x
—f(x)=—(\/3—x—\/3+x)=\/3+x—\/3—x
Tathay f(—x)=—/(x)

Vay ham sb da cho 13 ham 1é

Bai 10) y=5-2x—-5+2x
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Bai 11) |y={3—2x|—|3+2x]||

> Tap xac dinh D= RI1a tap ddi xtmg

» VYxeD=-xeD

> Dt y=f(x)53-2x|—|3+2x]

> f(=x)=3-2(—x)|—|3+2(-x) |5 3+2x|—|3—2x]|
> —f(x)=—(|3—2x|—]3+2x|)=]3+2x|—|3—2x|
5 Tathdy f(—x)=—f(x)

Viy ham sb da cho 12 ham 1é

Bai 12) y=7—x|—|7+x]|

Bai 13) |y =15-2x]|+|5+2x]|
> Tiap xéc dinh D = R1a tap ddi ximg
» VYxeD=-xeD
> Dat yv=f(x)=5-2x|+|5+2x]
> f(=x)=5-2(—x)|+|5+2(—x) |5 5+2x | +|5—2x]|
5 Tathdy f(-x)=f(x)

Vay ham s6 da cho 1a ham chin

Bai 14) |y =16-3x|+|6+3x]|
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